

在第32届全国中学生生物学奥林匹克竞赛中

州一中高三学生毕家宝获铜牌



9月1日,在昌吉州第一中学高三(9)班教室,毕家宝(右)和同学讨论题目。

本报记者 王硕 摄

本报讯 记者王硕报道:8月13日至16日,第32届全国中学生生物学奥林匹克竞赛在北京举行。昌吉州第一中学高三(9)班学生毕家宝获得铜牌,该校生

物教师宋丹获优秀辅导教师奖。

全国中学生生物学奥林匹克竞赛是生物学基础教育一项备受瞩目的高水平赛事,对于早期发现和培养我国生物科学拔

尖创新后备人才发挥了重要作用,被誉为中学生生物学的“全运会”。

宋丹介绍说,毕家宝从高一第二学期开始对学习生物课就表现出了极大的兴趣,更难得的是他对待学习的认真态度和钻研难题的精神。此次竞赛能够获得好成绩,一方面是因为学生很优秀,另一方面也得益于学校为孩子们创造了良好的学习和备赛条件。

提及最终的竞赛成绩,毕家宝坦言,有遗憾,但更多的是沉甸甸的收获。“为了弄清一个个疑难问题,老师不厌其烦地答疑解惑,和我一起参加复赛的同学也给了我很多鼓励,这些都是比赛之外的宝贵收获。”毕家宝说,在此次竞赛中获得铜牌,对他是一种激励,今后会继续努力学习,希望未来能够从事生物研究相关工作。

“参加此次竞赛不仅是对学生的锻炼,对老师来说也是一次难得的学习机会。通过陪同参赛,我们不仅发现了教学过程中的短板,也学到了一些先进的教学理念和方法。”昌吉州第一中学高二年级生物教研组长王晓娥表示,昌吉州第一中学制定了培养计划,立足高考,重视学科竞赛,并且将竞赛辅导纳入课程化管理中,对感兴趣的学生进行课余重点培养。昌吉州第一中学今后将继续鼓励学生参加各类竞赛,开阔眼界,明确方向。

昌吉市第一中学

高一年级徒步拉练

本报讯 记者王硕、通讯员魏芳报道:8月25日,昌吉市第一中学举办“健康行动 环保在线”徒步拉练活动,高一年级760名师生参加活动。

此次活动的路线是乌昌大桥南侧至石河子路,全程5公里。走出校园,一路上班旗招展,学生们个个精神饱满、神采奕奕,一边徒步锻炼身体,一边欣赏城市欣欣向荣的景象,赞叹昌吉市的巨大变化。大家纷纷表示,这次徒步活动不仅增强了班级凝聚力,还促进了同学间的友谊。

昌吉市第一中学相关负责人表示,通过徒步拉练,能更好地磨砺新生的意志品质,强化学生集体主义观念和团队意识,培养吃苦耐劳、不怕困难、勇于拼搏的精神,为今后的学习和生活打下坚实的基础。

阜康市各幼儿园

开学第一课讲安全

本报讯 通讯员刘媛、王丹报道:连日来,阜康市各幼儿园开展“开学第一课”系列安全教育活动,进一步加强幼儿园安全管理,增强幼儿安全自我保护意识,牢固树立“生命第一、安全至上”的理念。

“小朋友们,过马路时要看什么呀?”“红绿灯。”走进阜康市第二幼儿园,阜康市交警大队的民警正在给孩子们进行“开学第一课”安全教育。阜康市第二幼儿园园长腊金芬说:“我们根据幼儿的年龄特点,主要以图片、视频的形式来教育引导幼儿了解安全的重要性。”

阜康市第三幼儿园通过家园联系群发送交通安全视频、学习交通安全知识,进一步提高了幼儿家长安全出行意识。阜康市第三幼儿园园长车永丽说:“此次安全教育活动进一步拓展了幼儿的安全知识,提高了幼儿的防范意识,也让孩子们学会了一些自护自救的方法,敲响了安全警钟。今后,我们将以更严格的标准、更有力的措施抓实抓细安全工作,为幼儿的幸福成长营造一个安全健康的学习、生活环境。”

吉木萨尔县第二中学 安全知识进校园

本报讯 记者王硕、通讯员段崇军报道:8月28日下午,吉木萨尔县第二中学举办安全知识讲座。

讲座中,吉木萨尔县公安局交警大队警官通过PPT课件,以图文、视频等方式,从日常出行、安全骑车、安全乘车等方面,向学生讲解了交通安全常识以及自我防护技能。随后,吉木萨尔县委网信办网络安全高级工程师刘亚军作了题为“防电信诈骗‘护蕾’进校园”的讲座,结合校园内常发生的电信网络诈骗案例,对电信网络诈骗新型犯罪现状与趋势,电信网络诈骗常见形式及防范要点和防范手段及上当后的补救措施等内容,进行了深入浅出的讲解,并重点分析了网络游戏账号虚假交易、刷单诈骗、冒充公检法、冒充亲友等电信网络诈骗手段的手法和特点。

学生冯玥说:“今天的讲座,让我学到了很多交通安全知识,比如未满16周岁就不能骑电动车或者小黄车上路,未满12周岁不能骑自行车上路等。生命只有一次,我们必须严格遵守交通规则,做一个遵纪守法的好公民。”



9月1日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院医务人员来到昌吉市第九中学开展紧急救护进校园活动,昌吉市第九中学700余名师生参加。

活动中,医护人员以“理论+实操”的方式,向师生讲解了海姆立克急救法、心肺复苏、创伤救护等急救知识,并对急救“黄金四分钟”的重要性进行了详细阐述。

本报记者 王硕 摄

吉木萨尔县庆阳湖乡

开展“金秋助学”活动

本报讯 通讯员叶永芳报道:8月25日,吉木萨尔县庆阳湖乡东庆村“两委”开展2023年度“金秋助学”活动,鼓励青年学子发奋读书、励志成才。

活动中,东庆村村委为本村6名大学生颁发助学金,共计6000元。今年新考入天津财经大学的薛蕾说:“感谢村两委的关心关爱,这笔助学金解了我的燃眉之急,也是我实现人生理想的垫脚石,我会不辜负大家的殷切期望,也不忘记父母的辛勤养育,待我学业有成归来报效社会,为家乡争光。”

下一步,吉木萨尔县庆阳湖乡东庆村将扎实开展各类助学助困活动,助力更多青年学子成长成才圆梦。

昌吉州教育局举办主题演讲比赛

本报讯 通讯员冉浩铭报道:8月31日,昌吉州教育局组织州直属学校和州教育考试中心选送的12名演讲选手,在昌吉州实验小学报告厅举行了“躬耕教坛 强国有我”主题演讲比赛的预选赛,来自各学校的教师代表观看了此次比赛。

比赛现场,选手们围绕主题,展开同台竞技。他们选择身边的榜样作为演讲

内容,以饱满的热情、真挚的感情、鲜活的事例,从不同角度、不同层面阐述了对教育事业的深刻理解与感悟,表达了他们对教育事业的热爱与忠诚,赞颂了身边那些默默耕耘、甘为人梯的优秀教师形象。经过激烈角逐,最终昌吉州第五中学的张雪媛老师、昌吉州第一中学的陈静老师等5名优秀演讲选手通过预选赛进入决赛。

本次州直属学校教师演讲比赛预选赛

活动的举办,为昌吉州教育系统喜迎第39个教师节拉开了帷幕。选手们声情并茂的演讲,让现场老师深刻认识到在教育强国、科技强国、人才强国建设中每位教育工作者所肩负的光荣使命与重大责任,激励大家在工作岗位上以优秀者为榜样,牢固树立“躬耕教坛 强国有我”的志向,为昌吉州教育事业高质量发展作出应有贡献。